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Gemeinde Groß Nemerow

Niederschrift

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Groß Nemerow

Sitzungstermin: Donnerstag, 09.04.2015

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:30 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, 17094 Groß Nemerow, Stargarder Straße 34

 Vorsitz
Herr Wilfried Stegemann

 Mitglieder
Herr OMR Dr. Reinhard Anke
Frau Judith Ewald
Frau Irina Laubner
Herr Karsten Lembke
Herr Bernd Recknagel
Herr Uwe Reinholz
Herr Ronny Schäfrich Entschuldigt

Herr Friedhelm Stölting
Frau Kirsten Weber Entschuldigt

Frau Marlis Ziebarth

 Gäste
Einwohner

 Schriftführerin
Frau Jungerberg

Niederschrift:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit sowie der Beschlussfähigkeit

Herr Stegemann eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Die ordnungsgemäße Einladung wird festgestellt.
Mit 8 Mitgliedern ist die Gemeindevertretung beschlussfähig.
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zu 2 Einwohnerfragestunde

Einwohner 1
- bemängelt die Sauberkeit am Areal der Zachower Straße in Groß Nemerow an den Neu-
bauten
- in einem Garten hinter dem 14-WE-Block lagert ein Gartenbesitzer seit einiger Zeit einen 
großen Haufen Dung
- hierdurch entsteht eine starke Geruchsbelästigung
- Einwohner 1 hat das Ordnungsamt bereits informiert, bisher keine Reaktion
- bittet die GV zu prüfen
- weiterhin spricht er die Unordnung und Unsauberkeit an den Garagen entlang der Za-
chower Straße an
- dies sei ein Schandfleck für die Gemeinde und hier müsse etwas passieren
- Einwohner 1 teilt mit, dass das Müllentsorgungsfahrzeug den Weg an den Neubauten ka-
putt gefahren habe
- fragt an, ob für die Ausbesserung des Weges Recyclingmaterial zur Verfügung gestellt wer-
den kann

Herr Stegemann
- informiert, dass diese Angelegenheiten bekannt seien
- wird nochmals eine Information an das Ordnungsamt geben
- für die Ausbesserung des Weges wird RC-Material zur Verfügung gestellt

zu 3 Änderungsanträge und Billigung der Tagesordnung

Keine Änderungen

Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 8
Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

zu 4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.01.2015

Die Niederschrift wird gebilligt.

Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 8
Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Bericht des Bürgermeisters über Beschlüsse des Hauptausschusses, des 
nichtöffentlichen Teils der vorangegangenen Sitzung und wichtige Angelegen-
heiten der Gemeinde
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Herr Stegemann informiert:

Haushalt
- der Haushalt 2015/2016 für die Gemeinde Groß Nemerow ist genehmigt und veröffentlicht 
Fördermittel
- für die Klosterscheune in Klein Nemerow und den Sportplatz/Turnhalle in Groß Nemerow 
wurden vom LK MSP Fördermittel in Aussicht gestellt
- die Sicherung der Klosterscheune habe oberste Priorität und sollte als erste Maßnahme 
durchgeführt werden
Gemeindearbeiter
- ab 01.04.2015 ist für 3 Monate eine Gemeindearbeiter in Groß Nemerow angestellt
Schullastenausgleich
- nach Musterprozessklage ist das Urteil eingegangen
- hiernach müssen die Gemeinden keinen Schullastenausgleich zurückerstatten
Bau- und Ordnungsamt
- seit März 2015 neuer Mitarbeiter im BOA
- Spielplätze wurden kontrolliert und Reparaturen durchgeführt
Straßenbau Tollenseheim
- Bauarbeiten haben begonnen
- eine Einwohnerversammlung hat stattgefunden
- im Zuge der Maßnahme wurden 2 Pappeln abgenommen
Baumabnahme
- in Klein Nemerow wurde Bäume abgenommen
Reitverein Groß Nemerow
- der Reitverein begeht sein 50 jähriges Jubiläum
- Turnier findet am 2./3.5.2015 statt
Badestrand
- der Badestrand in Klein Nemerow wird derzeit in Ordnung gebracht
Grundschule Groß Nemerow
- in der nächsten Woche findet an der Schule ein Arbeitseinsatz statt
Mietvertrag Herr Lautenschläger
- der Mietvertrag für die Räumlichkeiten in der Grundschule Groß Nemerow wurde gekün-
digt, da diese als Klassenräume benötigt werden
- Herr Lautenschläger hat Widerspruch gegen Kündigung eingelegt
- es wurden Räume im Regionalwerk angeboten, diese lehnte Herr Lautenschläger ab
- in Nbdg., RWN soll eine Halle hergerichtet werden für Künstler
- Frau Weber hat sich angeboten, Kontakt zu suchen und Herrn Lautenschläger zu unterstüt-
zen sich in der Halle einzumieten

Herr Reinholz
- die Straße von Groß Nemerow nach Rowa wurde an meheren Stellen aufgefräst und nach 
Arbeiten mit Pflastersteinen geschlossen
- hier sind Absackungen entstanden
- bittet im BOA zu prüfen, ob dies schon die Endarbeiten sind

zu 6 Beschlussvorlagen
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zu 6.1 Teilnahme am 9. Landeswettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft - Unser Dorf soll 
schöner werden!"
Vorlage: 05GV/15/005

Beschluss:
Die Gemeindevertretung Groß Nemerow stimmt der Teilnahme des Ortsteils Zachow am 9. 
Landeswettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft - Unser Dorf soll schöner werden!" zu. 

Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 9
Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Sonstiges

Herr Stölting
- regt an, am Weg von Zachow zum Krickower See ein anderes Schild "Schlechte Wegstre-
cke" aufzustellen
- der Weg ist als Radweg ausgewiesen und ist sehr schlecht befahrbar
- die Badestelle in Krickow ist stark mit Schilf zugewachsen, Schilf sollte entfernt werden

Herr Reinholz
- empfiehlt, dass die Gemeinden Groß Nemerow und Holldorf darüber nachdenken sollen 
miteinander zu fusionieren
- die GV sind sich einig, dass eine Fusion mit Burg Stargard nicht in Frage kommt
- Frau Ziebarth schlägt vor, dass die Vor- und Nachteile einer Zusammenlegung aufgeschrie-
ben werden sollten
- Herr Stegemann schlägt vor, einen Termin mit der GV Holldorf zu vereinbaren und über 
das Thema Gemeindefusion zu diskutieren

Frau Ziebarth
- der Weg von Krickow bis Zachower Straße wird immer schmaler
- durch das Bewirtschafen der Äcker beidseitig, ist der Weg stark mit Sand/Erde bedeckt
- die Straße müsse unbedingt sauber gemacht werden

Burg Stargard, den 14.04.2016

Stegemann Frau Jungerberg 
Vorsitz Schriftführung
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